



DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL  
Serviciul Relații cu Publicul și Mass-Media

06 martie 2015

**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ  
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI  
în intervalul 05.03.2015 ora 08.00 - 06.03.2015, ora 08.00**

**I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ**

**1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 06.03.2015, ora 06.00**

**RÂURI:**

Debitele au fost în general în creștere pe râurile din jumătatea de sud a țării ca urmare a precipitațiilor prognozate și propagării și numai prin propagare pe cursul superior al Prutului, staționare pe râurile din bazinele Suceava, Moldova, Bistrița, Bârlad, Prut și bazinul superior și mijlociu al Oltului și în scădere pe celelalte râuri.

Debitele se situează în general în jurul și peste valorile medii multianuale lunare, exceptând râurile din bazinele: Crasna, Barcău, Crișul Alb, Vedea, Prut, bazinul inferior al Argeșului, cursurile superioare ale Siretului și unii afluenți ai Bârladului, unde se situează la valori cuprinse între 20-80% din normalele lunare.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, pod de gheață) existente în bazinul superior al Bistriței s-au menținut fără modificări importante.

**Este în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ NR. 16 DIN 04.03.2015.**

Debitele vor fi în creștere datorită efectului combinat al precipitațiilor în curs, celor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din jumătatea de sud a țării, în scădere pe râurile din bazinul inferior al Someșului și pe cele din Crișana și în general staționare pe celelate râuri.

Datorită precipitațiilor în curs și celor prognozate, se pot produce scurgeri importante pe versanți, torenți și pâraie și formarea de viituri rapide pe unele râuri din extremitatea de sud a țării și din Dobrogea cu posibile efecte de inundații locale și creșteri importante de niveluri și debite cu atingerea și depășirea **COTELOR DE ATENȚIE**, cu o probabilitate mai mare de apariție în prima parte a intervalului.

Formațiunile de gheață existente în bazinul superior al Bistriței se vor menține fără modificări importante, iar pe unele râuri din centrul țării este posibilă intensificarea curgerilor de năboi (zăpadă înghețată în albie).

**Rămâne în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ NR. 16 DIN 04.03.2015.**

**DUNARE:**

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 05.03 - 06.03.2015 a fost în creștere, având valoarea de 8000 m<sup>3</sup>/s, peste media multianuala a lunii martie (6700 m<sup>3</sup>/s). Pe tot sectorul aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere.

**Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (8300 m<sup>3</sup>/s).**

Pe tot sectorul aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere.

**Se situează în faza I de apărare următoarele sectoare de dig:**

# MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

-Filipoiu și Lunguletu din Insula Mare a Brăilei - jud. Brăila;  
-Tudor Vladimirescu, Letea, R3 (din administrarea S.G.A. Tulcea), Chilia Veche, Nufăru - Victoria (din administrarea consiliilor locale) - jud. Tulcea.

## **2. Situația meteorologică în intervalul 05.03.15, ora 08.00 - 06.03.15, ora 06.00**

În țara vremea s-a răcit față de ziua precedentă, dar cu toate acestea valorile termice au fost apropiate de cele obișnuite pentru prima decadă a lunii martie. Cerul a fost mai mult acoperit. Ziua s-au semnalat precipitații îndeosebi sub formă de ploaie în sud-vest și local în centru, în timp ce la munte pe arii restrânse a nins, însă din orele serii precipitațiile s-au extins treptat și au cuprins cea mai mare parte a țării. În Transilvania, dealurile Moldovei, nord-vestul Munteniei, estul Oteniei și sudul Banatului au fost precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare, iar în restul teritoriului a plouat. La munte, cu precădere în masivele sudice a continuat să ningă. Din datele colectate de la stațiile meteorologice, până la ora 02, punctiform cantitățile de apă au atins 15 l/mp în Oltenia. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări temporare în jumătatea de sud a țării și la munte, cu viteze mai mari în Oltenia și Muntenia, de peste 55...60 km/h, iar în zona înaltă din Munții Banatului și din Carpații Meridionali rafalele au depășit 70 km/h și au viscolit ninsoarea. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 2 grade la Joseni și 11 grade la Fetești și Cernavodă, iar la ora 06 se înregistrau între -2 grade la Sighetu Marmației, Joseni și Miercurea Ciuc și 7 grade la Mangalia. S-a depus strat nou de zăpada la munte, unde la ora 02 măsura până la 224 cm (în Munții Făgăraș) și pe spații mici în sudul Transilvaniei până la 2 cm.

*Observații: În intervalul de diagnostic au fost în vigoare 4 atenționări cod galben de fenomene meteorologice periculoase imediate, câte 2 emise de către SRPV Craiova și CNPM București pentru Muntenia, ce au vizat intensificări ale vântului.*

La București vremea s-a răcit, mai ales la valorile diurne și a devenit apropiată de regimul termic normal pentru această perioadă din an. Cerul a fost mai mult noros, iar seara și noaptea temporar a plouat. Vântul a prezentat intensificări pe tot parcursul intervalului, cu viteze ce au depășit 55 km/h în prima parte a zilei. Temperatura maximă a fost de 8 grade la toate stațiile meteorologice, iar la ora 06 se înregistrau 2 grade la Filaret și Băneasa.

## **3. Prognoza meteorologică în intervalul 06.03.15, ora 08.00 - 07.03.15, ora 08.00**

În țara vremea se va menține închisă și va continua să se răcească în special în centru, sud și est, unde se vor semnală precipitații pe arii extinse. În cursul zilei în Transilvania, Oltenia, Moldova și jumătatea de vest a Munteniei vor fi mai ales ninsori, în Dobrogea vor predomina ploile, iar în celelalte regiuni vor fi precipitații mixte, pe arii mai restrânse. Noaptea aria precipitațiilor, în special sub formă de ninsoare, se va restrânge treptat către sud. Cantitățile de precipitații vor depăși local 15...20 l/mp și izolat 30 l/mp în sud-estul teritoriului. Izolat vor fi condiții de polei. Vântul va avea intensificări în sud și sud-est cu viteze ce vor depăși 55...60 km/h. La munte va ninge și vor fi rafale de peste 70 km/h, viscolind și spulberând zăpada. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între -1 și 8 grade, iar cele minime se vor încadra între -6 și 2 grade.

La București vremea se va menține închisă și va continua să se răcească. Temporar vor cădea precipitații mixte, în general moderate cantitativ. Vântul va avea intensificări, cu viteze ce vor depăși la rafală 50...55 km/h. Temperatura maximă va fi de 2...3 grade, iar cea minimă se va situa în jurul valorii de 0 grade.

## **4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi și Făgăraș (versantul nordic) emis pentru perioada 05 martie 2015 ora 20 - 06 martie 2015 ora 20.**

**STAREA STRATULUI DE ZĂPADĂ în data de 05.03.2015, ora 14:**

## MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

Vremea a fost apropiată de normalul termic al perioadei. Cerul a fost mai mult noros. Local, la sfârșitul intervalului, a nins slab. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări izolate în zona înaltă din Bucegi, unde temporar a spulberat zăpada. Local s-a semnalat ceață. În zona monitorizată stratul de zăpadă nu a prezentat variații semnificative.

La ora 14, stratul de zăpadă măsura: 211 cm la Bâlea-Lac, 76 cm la Vf. Omu, 66 cm la Sinaia, 18 cm la Fundata și 14 cm la Predeal. În zonele adăpostite și pe văi sunt depozite însemnate de zăpadă.

### **EVOLUȚIA VREMI ÎN INTERVALUL 05.03.2015 ora 20 - 06.03.2015 ora 20:**

Vremea va fi închisă și se va răci. Cerul va fi noros și pe arii extinse va ninge. Local cantitățile de precipitații vor depăși 15-20 l/mp și izolat peste 30 l/mp. Vântul va sufla în general moderat, cu intensificări locale, până la tare în zona înaltă, temporar viscolind zăpada. Se va semnala ceață, asociată și cu depunere de chiciură.

**Peste 1800 m:** temperaturi minime: -14 la -10 gr.C; temperaturi maxime: -11 la -7 gr.C

**Sub 1800 m:** temperaturi minime: -10 la -6 gr.C; temperaturi maxime: -7 la -4 gr.C

**Izoterma de 0 grade:** în jur de 800 m

**Izoterma de -10 grade:** în jur de 2500 m

**Vântul la altitudinea de 2500 m:** din sector predominant estic la început, apoi nord-estic, cu viteze de 60-80 km/h.

### **EVOLUȚIA VREMI ÎN INTERVALUL: 06.03.2015 ora 20 - 07.03.2015 ora 20:**

Vremea va continua să se răcească. Cerul va fi temporar noros. Local, mai ales în prima parte a intervalului, va mai ninge. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare, viscolind sau spulberând zăpada în zona înaltă. Se va semnala ceață, asociată și cu depunere de chiciură.

**Peste 1800 m:** temperaturi minime: -16 la -12 gr.C; temperaturi maxime: -13 la -8 gr.C

**Sub 1800 m:** temperaturi minime: -12 la -7 gr.C; temperaturi maxime: -8 la -3 gr.C

### **STABILITATEA și EVOLUȚIA STRATULUI de ZĂPADĂ:**

#### **RISC ÎNSEMNAT (3)**

**La peste 1800 m:** peste plăcile de vânt existente se va depune un strat nou de zăpadă proaspătă, cu rezistență scăzută, fără aderență la stratul vechi, care pe alocuri va depăși 30 cm. Datorită intensificărilor de vânt se vor forma noi depozite de zăpadă pe văi și în zonele adăpostite. Chiar și la supraîncărcări slabe, stratul puțin stabil de la suprafață poate aluneca cu ușurință peste stratul preexistent, iar la supraîncărcări mari se pot rupe și plăcile vechi de vânt. Spontan sunt posibile curgeri și avalanșe de suprafață.

**Sub 1800 m:** la suprafață se va depune un strat consistent de zăpadă proaspătă, peste stratul vechi compact. Pe pantele suficient de înclinate, chiar și la supraîncărcări slabe, stratul nou depus poate aluneca peste stratul vechi.

## **II. CALITATEA APELOR**

### **1.1. Pe fluviul Dunarea**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

### **1.2. Pe râurile interioare**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

### **1.3. Pe Marea Neagra**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

## **III. CALITATEA MEDIULUI**

### **1. În domeniul aerului**

**Agencia Națională pentru Protecția Mediului** informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO<sub>2</sub> (dioxid de azot), SO<sub>2</sub> (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O<sub>3</sub>

## MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

(ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

### **2. În domeniul solului și vegetației**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

### **3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului**

Menționăm că, pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

### **4. În municipiul București**

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.